

城市的精神



[城市的精...下载链接1](#)

著者:貝淡寧

出版者:財信出版有限公司

出版时间:2012-2

装帧:平装

isbn:9789866165443

本書作者貝淡寧和艾維納.德夏里特利用輕鬆對話、小說、詩歌、傳記、旅遊指南、建築標誌，和親身經歷等資料，描繪九個城市豐富的歷史，充分論述城市精神如何體現在

各自的政治、文化與經濟生活中，更進一步闡明市民的自豪感如何抗衡全球化所帶來的同質傾向，以及遏制民族主義氾濫等主題。

耶路撒冷—蒙特婁—新加坡—香港—北京—牛津—柏林—巴黎—紐約

來到新加坡，我是否來到了物質不虞匱乏、理想的共產主義社會呢？

回歸後的香港，更加熱愛賺錢、熱中慈善、追逐享樂？

柏林與過去和解，是寬容？或是冷漠？

原來，唯一打破蒙特婁法語、英語隔閡的，是冰球運動！

啊！在最多元、最孤獨、最資本主義的紐約，幸好有洋基隊！

巴黎人下館子多，去教堂做禮拜少，多支持左派，砸麥當勞的農夫是英雄！

作者介紹：

貝淡寧（Daniel A. Bell）

牛津大學哲學博士。長年旅居香港、新加坡和北京。現任上海交通大學志遠人文藝術講座教授、北京清華大學政治理論教授和比較政治哲學研究中心主任。著有《中國新儒家》、《超越自由民主》、《民主先生在中國》等書。

艾維納·德夏里特（Avner de-Shalit）

耶路撒冷希伯來大學社會科學系主任暨馬克斯·坎佩爾曼民主和人權研究所所長。著有《人民的劣勢和權力：在懷疑時代講授政治哲學》（Disadvantage and Power to the People: Teaching Political Philosophy in Skeptical Times）。

譯者簡介

吳萬偉

武漢科技大學外語學院副教授、翻譯研究所所長。譯有《行為糟糕的哲學家》、《中國新儒家》、《分配正義簡史》等書。

目录: 序一: 愛城主義閒逛者／楊子葆
序二: 城市的自我認同與定位／謝哲青
謝詞

前言: 市民精神
都市社群主義／逛街和講故事／推廣一種精神／本書提綱／厚與薄

耶路撒冷: 宗教之城
有心的人／擁有上帝形象的城市／信仰和宗教／向下滑行: 信仰、政治和黨派／惡化: 信仰和民族性／信仰和權力, 權力的腐敗／長著人心的石頭／沒有公民的城市／第11戒: 從宗教到仁慈

蒙特婁: 語言之城
什麼孤獨?／兩種孤獨／蒙特婁再征服／走向文化多元主義?／關鍵是冰球, 笨蛋!

新加坡: 建國之城
物質福利的價值／多元種族主義的價值／賢能政治的價值／愛國主義和政治壓制

香港: 享樂之城
殖民主義和發財／共產國家的資本主義城市／沒有享樂主義的物質主義

北京: 政治之城
過去: 抹去過去的痕跡／現在: 去政治化的政治／未來: 復興過去

牛津: 學術之城
學習、研究、學術: 颳清概念／學習: 沉思和創造／學習: 研究的適當氣候／學習: 不遵守常規者的行為和傳統的作用／學習和上課

柏林: 寬容之城
與過去和解: 加害者與受害者／寬容還是冷漠?／建築、透明、民主和開放／重新講述故事／透明和與過去和解／人與人之間以及個人內心的多樣性／與過去和解的代價／把我從自由中解脫出來

巴黎: 浪漫之城
一個好萊塢的故事／一個非巴氏消毒殺菌的城市／浪漫與道德

紐約: 抱負之城
世界首都／抱負與社群／社區和城市

譯者跋
參考書目
• • • • • (收起)

[城市的精祌_下載鏈接1](#)

标签

城市

社會學

贝淡宁

社会学

生活

景观与城市

社会

城市的精祌

评论

从都市社群主义的角度去观察和讨论9座城市的精神，挺新颖的角度，拓展见识。贝淡宁的北京、香港和新加坡比较有噱头，但我觉得他比较主观，艾维纳写得比较冷静，倒是挺合我意。

好书，唯一减分的是翻译。耶路撒冷看不到上帝的平和和爱，柏林将历史上最大幅度的宽容和不宽容归结为冷漠，而巴黎天生有一种革命理想浪漫主义精神。须到访，或重访。

充满偏见和Cliché，光是读“北京”篇开头写上海的那段侮辱性文字就知道这本书有多人云亦云。只是陈述城市的历史是不足以说清“城市的精神”的，更别提回答其在“全球化时代”的作用的。黑体字那些作者的个人经历真是各种违和的鸡肋。

在地和全球

没看全，只看了我感兴趣的城市——新加坡、香港、北京、耶路撒冷，以及牛津。前三个城市比较熟悉，有很多从第三者的客观角度而来的观点，很有启发，尤其对新加坡不仅仅是赞赏更有对其管理缺陷一针见血的质疑和否定。耶路撒冷是正好也在看《耶路撒冷三千年》正好对比着看，对于宗教、信仰、共存，有提出很好的问题让人思考。而对于牛津这个两作者都读过书的地方，反而描述得比较单薄。好书！我只先看了关于新加坡的部分，很有启发。减了一星是那个糟糕的翻译，很多句子都是不通顺的，应该不是台湾和大陆的文体差别，而是译者的水平（我看其他译者的其他书都是很流畅甚至是喜欢那种台式腔调的）。

对于“城市文化”的问题一直很感兴趣，而且作者的研究方法实在是屌爆了，居然是“逛街”和“个人经历”！还真是……那这样是不是我这种总喜欢想太多的人都可以出书了Orz……以及，虽然感兴趣，但在讨论这种问题时自己总是在纠结，这算不算是在宣传一种“刻板印象”？……

台版 作者是研究社群主义的 但这本书看城市的角度更加多样 我喜欢香港～

我们生活的城市已经成为个人名片，好在虚荣心不是什么大的罪恶。

只看了20几页，每一页都充斥着我不能认同的观点。作者认为如果某人说我喜欢北京我很上海是很正常的思维，而我喜欢法国我讨厌新加坡则是古怪的思维，并以此来说明城市与国家的不同。于是我觉得我已经不得不与这本书的作者决裂了。

这本书以闲逛作为研究方法是比较有创新精神的，它也略述了闲逛的文献，表明了相当的自觉意识，此外，在城市精神这一概念的提出和相应的城市案例选择上，也体现出不少学术上的思考。这样一本书恰恰应该是开放对话的，然而作者的行文作风却更让网失去了对话的欲望。个人化，情绪化，片面，跟规划中的感觉大相径庭。

这种随笔式的写法很好看，穿插着两位作者的个人回忆，都市生活所交织的历史片段，很生动。

其实写得挺深刻的，北京和新加坡都写得不错。

想去耶路撒冷，宗教之都。旅行可以写个城市篇。

《北京》、《巴黎》、《香港》、《新加坡》；如此深沉而不露声色地黑巴黎的浪漫精神註定了我喜歡這本書

喜歡香港和作者們描述的北京。。。

我想念清华哲学系……好嘛我想多了。

最喜欢牛津的那一章。

【2014第八周】虽然灌在每个城市上盖棺定论的标题太老生常谈，但内容更多的从政治理论角度入手，深度还是能超越传统“印象派”的“游记”的。

说理深入浅出，翻译水平也好。

[城市的灵魂](#) [下载链接1](#)

书评

最近看了一些标题中均含有“城市”字样的书，比如《城市发展史》、《城乡中国》、《落脚城市》、《城市的胜利》和这本《城市的精神》。
《城市发展史》是给我震撼最大的，路易斯芒福德以其深厚的学识，结合了多角度多类型的材料及认识写出了如史书般巨大经典的旷...

可能耶路沙冷就是这样，一个像爱情一样盲目的信仰的城市，这是他的城市精神~
可能北京就是这样，像一个巨大的海绵，人人都像政治家，可是，有时候爱上一座城，
可以因为一个人~ 可能巴黎就是这样，在人们眼里总是浪漫~
可能香港就是这样，会让人想...

不可否认，城市化已经成为中国经济转型升级的重要动力之一。随着高铁的陆续开通，产业梯级转移的纵深发展，一场有关城市化的大戏即将开启，几亿需要从农民转为城市居民的有生力量将为中国经济从外贸依赖型向内需增长型转型打下基石，而城市化不但一味着经济发展模式的变化，也...

就我个人感觉，虽然还没读完，但是觉得，吴教授该不会是叫他学生来做的翻译吧，读起来很拗口，不流畅。并且，更感觉译者对作者的组织架构、条理主旨没把握到位。有些地方感觉好像是在做单句翻译或者段落翻译！

(屎特，竟然还不够字数) 不说这书，应该是这译本真不能评论太多了...

习惯了漫无目的的游荡，人与城市总是在看与被看之间，灵光一现，而又终致离散。我可以说出自己喜欢的城市，却从未找到一个可以安放心灵的理由。贝淡宁的《城市的精神》帮我开启了一次心灵之旅，我可以借助城市建筑、生活习俗、历史事件和文学书写，漫步于我从未到过的耶路撒冷...

城市是如何有精神的呢？是生活在其中的人赋予它的，其内核实则就是每个城市的人文精神，是每个城市经过历史的洗礼所展现出来政治、文化、宗教、建筑、经济等等一系列综合作用所表现出的特有的、与众不同的特征。本书的两位学者通过专业学术的角度来观察，用最清新易懂的文笔为...

一、耶路撒冷：宗教之城

对于世俗的人来说（非教徒，并不指没有信仰）来说，耶路撒冷是一个糟糕而危险的城市，尽管它是教徒眼中的圣城，可它残破，贫穷，行为限制及缺少工作机会和娱乐，而且世俗的人不被各种信教社区尊重，甚至会有极端教徒做出侮辱侵犯人权的或是危险的行为。…

贝淡宁（Daniel A · Bell）和艾维纳·德夏里特（Avner

De · Shalit）在合著的《城市的精神》中用平淡笔调诉说了其对耶路撒冷（宗教之城）、蒙特利尔（语言之城）、新加坡（建国之城）、香港（回归之城）、北京（政治之城）、牛津（学术之城）、柏林（宽容之城）、巴黎（…

一座城的精神是生活于其中的不同人们的精神的集合，当我们谈论城市的精神，言下便是这城市在我们嘴里的味道，如北京市侩的烤鸭味儿里总少不了甜面酱的帮衬，济南的腰花儿里总带着点儿泉水的清冽。在全球化背景下为了成为发达队伍中的一员，越是“发达的”城市越容易变得同质化…

2008年，当我离开广州的时候，一直在思考未来的发展，当时的判断是在哪都一样，不会有本质不同。转眼间10年过去了，现在让我再去做判断，估计我不会那么轻易离开广州。倒不是依赖大城市的所谓发展空间和机会，更主要的是大城市集中了更多的人口和资源，会给个人带来更大的…

耶路撒冷，仅仅是让这四个字从齿间流出，似乎就已经能够感受到其间的神圣与高傲。作为一座以宗教而闻名的城市，它的名字似乎因为长期被信徒们膜拜，都已经沾染到了些神秘的气息。于是即便对它并不熟知的人，偶然间提到或者是看到，唇齿间轻轻一跳，心中已然出现些不同的感受。…

每年的假期总会琢磨着出门旅行一圈，这些年全国各地也去了不少。回看这些年的出行经历，感触最深的就是各个城市之间从外表来看差异是越来越小。到处都是此起彼伏的高楼大厦，川流不息的车水马龙，五光十色的霓虹彩灯，甚至连服饰餐饮等等这些本该颇具特色的东西都变得高度一致…

本文作者：傅适野 1990 年代末期，贝淡宁（Daniel A. Bell）和自己在牛津读书时结识的好友艾维纳·德夏里特（Avner De Shalit）相约在旧金山参加一场学术会议。他们会前在旧金山散步，两人边逛边聊天，谈论旧金山和美国其他城市的区别。接着他们又谈到那些和自己息息相关的城市...

拉标题占位，请问国内哪里可以买到港版？以下内容占位：
在图书馆港台科目看到的，看了几章节，写了作者经历的纽约牛津香港北京耶路撒冷等，是两位作者合著，穿插着。
个人觉得叙事风格是我喜欢的类型，其中观点偏颇与否暂不论，其实更多应归结为个人游记的方式。我是读到...

可见作者饱览群书的底蕴，和游历世界的见识，同高智商的思想。显然作者对城市的介绍仅涉及他精通的领域，而未涉及了大量存在的现实，例如我相对新加坡和香港更加了解的北京，这也正是紧扣每篇文章主题的做法，不是失误。

[城市的精神 下载链接1](#)